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Warszawa, 15 lutego 2026 roku  

Sprawa: odpowiedź na interpelację nr 13891
Znak sprawy: FS5.054.5.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 13891 Posłów: Marceliny Zawiszy, Marty Stożek oraz 
Macieja Koniecznego, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień: 

Sprawozdanie Rb-70 o zatrudnieniu i wynagrodzeniach sporządzane jest przez 
Główny Urząd Statystyczny w ramach ustalanego co roku programu badań 
statystycznych statystyki publicznej. Włączenie instytutów naukowych Polskiej 
Akademii Nauk  do obowiązku sprawozdawczego w ramach sprawozdania Rb-70 
wymagałoby wprowadzenia daleko idących zmian systemowych, w tym  prawnych, 
a także wiązałoby się z koniecznością przeprowadzenia wcześniejszych konsultacji 
z pozostałymi jednostkami oraz Głównym Urzędem Statystycznym. 
Należy przy tym podkreślić, iż sprawozdanie Rb-70, co do zasady,  nie stanowi 
podstawy dla wyliczenia skutków podwyższenia wynagrodzeń w kolejnych latach, 
lecz dostarcza informacji o poziomie wykonania wydatków na wynagrodzenia w 
poszczególnych jednostkach zobowiązanych do jego sporządzania. 
Z tego względu Ministerstwo Finansów nie prowadzi na obecnym etapie prac nad 
zmianą rozporządzenia w sprawie sprawozdawczości budżetowej w zakresie 
rozszerzenia obowiązków jego sporządzania przez inne podmioty. 
Należy wskazać, iż instytuty naukowe PAN otrzymują subwencje od Ministra Nauki 
i Szkolnictwa Wyższego ze środków planowanych w części 28 – Szkolnictwo wyższe 
i nauka. Minister ustala wysokość środków dla poszczególnych instytutów na 
podstawie algorytmu i odpowiada za właściwe określenie parametrów 
wyznaczających poziom przyznawanych subwencji na działalność naukową. W 
kompetencji Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego pozostaje zatem określenie  - 
zgodnie z obowiązującymi przepisami – właściwego poziomu subwencji dla 
poszczególnych podmiotów sektora szkolnictwa wyższego i nauki. 
W dniu 5 lutego br. Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego – na podstawie art. 368 
ust. 10 pkt 3 ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. – Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce 
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– ogłosił w  komunikacie  zwiększenia wysokości subwencji przyznanych na 2026 
rok dla instytutów naukowych Polskiej Akademii Nauk z przeznaczeniem  na 
podwyższenie wynagrodzeń pracowników instytutów o 3%. Jednocześnie w ww. 
komunikacie wskazano, iż przyznane zwiększenia wysokości subwencji zostaną 
uwzględnione w podstawie naliczenia subwencji na rok 2027.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Hanna Majszczyk
podsekretarz stanu 

w Ministerstwie Finansów
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